UPPGIFT 4    
Från början fanns det lika stor andel U235-atomer som U238-atomer.

Ur tabell erhålles de två isotopernas halveringstider till 

7,038 . 108 år för U235  och 
4,468 . 109 år för U238  .
Sönderfallet av en radioaktiv isotop ges av:


[image: image1.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

t

T

N

N

2

1

0

2

ln

exp


Kvoten mellan två isotoper A och B blir:
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I vårt fall med 238U och 235U och med N0 lika för isotoperna får vi:
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Svar: Uranet bör i så fall ha bildats för 6 miljarder år sedan; detta är tidigare än solen har bildats (4,5 miljarder år sedan).
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